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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 14.03.2022 

OR HER/002/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 22.02.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Czentarra 

Schriftführer/in: Frau Dittrich 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.01.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0215/22 

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Modellvorhaben Erfurt-Südost  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor der Sitzung werden die Nachweise zur Einhaltung der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 

8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwesenden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

Als Gast begrüßt der Ortsteilbürgermeister den Beigeordneten für Kultur und Stadtent-

wicklung. Er wird Fragen der anwesenden Gäste zum Thema Modelvorhaben Erfurt Süd-Ost 

beantworten.   

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung. Es wird bean-

tragt, dass der Punkt 4.1 aus dem nicht öffentlichen Teil der geplanten Sitzung in den Ö f-

fentlichen Teil der Sitzung verlegt wird. Die Tagesordnung des öffentlichen Teils wird um 

den Punkt 7.1 Modelvorhaben Erfurt Süd-Ost  ergänzt 

 

Außerdem möchte der Ortsteilbürgermeister den anwesenden Gästen Rederecht einräu-

men. 

 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung des  wird um den Punkt 7.1 Modelvorhaben Erfurt Süd-Ost  ergänzt. 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.01.2022 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 25.01.2022 des Ortsteilrates Herrenberg 

werden keine Einwendungen erhoben. Die Niederschrift wurde mit der Einladung zuge-

stellt.  
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bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Anfragen vor. 

 

 5.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0215/22 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 

300,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 6.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR vor.  

 

 7.  Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Modellvorhaben Erfurt-Südost  

   

Schwerpunkt des Modellvorhabens ist die städtebauliche Verknüpfung der drei isolierten 

Wohngebiete Herrenberg, Wiesenhügel, Drosselberg-Buchenberg sowie der Alten Ortslage 

Melchendorf.  

  

Im vorigen Jahr hat die Verwaltung aus dem beschlossenen Rahmenkonzept (DS 1866/19) 

die Einzelanträge für die Fördermittelbeantragung erarbeitet und diese eingereicht.  

Ebenso wurde das konkretisierte Rahmenkonzept beim Bund und dem Bundesinstitut für 

Bau-, Stadt- und Raumforschung (BBSR) eingereicht und zwischenzeitlich durch den Bund 

und BBSR besätigt.  

 

Derzeit läuft ein Bewerbungsverfahren für die gesamt Öffentlichkeitsarbeit und 

Bürgerbeteiligung, d. h. es wird über dieses Verfahren ein  Büro gefunden, das über den 

geamten Zeitlauf des Modelvorhabens diese Aufgabe übernehmen soll. Dieses Büro kann 

die Verwaltung voraussichtlich im Juli binden. Aufgrund der Förderbestimmungen klafft 
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leider eine Lücke zwischen erster Bekanntmachung des Projekts und Einbindung der 

lokalen Bevölkerung; in der Folge entstanden Ängste und kursierten Befürchtungen bei den 

Bürgern, was Umfang und Charakter baulicher Eingriffe anbelangt. Ohne öffentliche 

Debatte, so versicherte die Stadtverwaltung, werden keine gravierenden Entscheidungen 

getroffen oder gar umgesetzt. 

 

Des Weiteren wird die Neue Mitte, das "Herzstück" des Modellvorhabens, über einen 

Wettbewerb vorbereitet. Bevor aber die Aulobung dieses städtebaulichen Wettbewerbs 

erfolgt, wird die erarbeitete Aufgabenbeschreibung mit der Bevölkerung diskutiert.  

 

Das konkrete Format der Beteiligung (Stadtteilführungen, Bürgerversammlungen, 

Veranstaltungen) wird festgelegt, wenn alle Termine feststehen. Es wird eine Drucksache 

zur Verfügung gestellt (DS 2098/21), in der das auf Grundlage des Konzepts von 2019 neu 

konkretisierte und vom Bund bestätigte Rahmenkonzept zur Kenntnis gegeben wird.  

 

 8.  Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Dittrich 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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